
2024 年标准员之基础知识基础试题库和答案要点 

单选题（共 40 题） 

1、建筑施工企业项目经理是指受企业（ ）委托对工程项目施工过程全面负责

的项目管理者 

A.董事会 

B.总工程师 

C.法定代表入 

D.股东代表大会 

【答案】 C 

 

2、对于建造成片建筑或大中型工程，为确保定位放线的正确，通常用（ ）来

确定其平面位置。 

A.施工坐标网 

B.与原有建筑物或原有道路平移定位 

C.测量坐标网 

D.风水先生罗盘定位 

【答案】 C 

 

3、（ ）适用于处理较厚软土和冲填土地基，多用于处理机场跑道、水工结

构、道路、路堤、码头、岸坡等工程地基，对于泥炭等有机质沉积地基则不适

用。 

A.换土垫层法 

B.预压法 

C.灰土挤密桩 

D.深层密实法 



【答案】 B 

 

4、建筑供电系统中，开关箱与它控制的固定电气相距不得超过（ ）M。 

A.3 

B.4 

C.5 

D.6 

【答案】 A 

 

5、（ ）适用于处理地下水位以上、天然含水量 12%～25%、厚度 5～15mm 的素

填土、杂填土、湿陷性黄土以及含水率较大的软弱地基等。 

A.换土垫层法 

B.重锤夯实法 

C.灰土挤密桩 

D.深层密实法 

【答案】 C 

 

6、项目经理部解体一般是在（ ）阶段。 

A.投标及签订合同 

B.施工准备 

C.施工阶段 

D.竣工验收 

【答案】 D 

 



7、根据《建设工程项目管理规范》GB/T50326-2006，项目管理实施规划应由

（ ）组织编制。 

A.项目技术负责人 

B.企业生产负责人 

C.企业技术负责人 

D.项目经理 

【答案】 D 

 

8、适合于比较小型的楼梯或对抗震设防要求较高的建筑中的是（ ） 

A.现浇钢筋混凝土楼梯 

B.钢楼梯 

C.木楼梯 

D.单跑楼梯 

【答案】 A 

 

9、第一次抽样检查的该批钢筋不允许超过（ ）t。 

A.10 

B.20 

C.40 

D.60 

【答案】 D 

 

10、施工成本预测是在工程的施工以前，运用一定的方法（ ）。 

A.对成本因素进行分析 



B.分析可能的影响程度 

C.估算计划与实际成本之间的可能差异 

D.对成本进行估算 

【答案】 D 

 

11、焊缝辅助符号中，在引出线的转折处绘涂黑的三角形旗号表示（ ）。 

A.相同焊缝 

B.围焊缝 

C.现场焊缝 

D.角焊缝 

【答案】 C 

 

12、项目管理最基本的方法论是在项目实施过程中必须随着情况的变化项目目

标的（ ）。 

A.动态控制 

B.风险预测 

C.分解落实 

D.系统分析 

【答案】 A 

 

13、当过梁跨度不大于 1.2m 时，可采用（ ）。 

A.钢筋砖过梁 

B.混凝土过梁 

C.钢筋混凝土过梁 



D.砖砌平拱过梁 

【答案】 D 

 

14、在建筑工程上，把建筑物与土直接接触的部分称为（ ）。 

A.地基 

B.基础 

C.持力 

D.下卧层 

【答案】 B 

 

15、梁中配置 G4?2 钢筋，表示的是（ ） 

A.梁中配置架立筋为 4?12 

B.梁侧面的两侧共 4?12 配置的纵向构造钢筋 

C.梁的侧面各配置 4?12 配置的纵向构造钢筋 

D.梁中构造筋总数为 4?12 

【答案】 B 

 

16、下列工程宜选用硅酸盐水泥的是（ ）。 

A.大体积混凝土 

B.海港工程 

C.高温环境中 

D.早强要求高 

【答案】 D 

 



17、单层条板隔墙用做分户墙时，其厚度不应小于（ ） 

A.60mm 

B.90mm 

C.120mm 

D.150mm 

【答案】 C 

 

18、某工厂扩建项目需建设二期厂房，厂方将-期厂房建设时的勘察成果提供给

设计单位，在厂方-再坚持下，设计单位依此完成了设计任务。工程竣工验收时

发现由于设计对地基处理不当引起厂房不均匀沉陷，对此产生的损失应（ ）。 

A.厂方、设计单位、施工单位分摊 

B.设计单位、施工单位分摊 

C.厂方、施工单位分摊 

D.厂方、设计单位分摊 

【答案】 D 

 

19、下列不属于石油沥青组分的是（ ）。 

A.油分 

B.树脂 

C.沥青质 

D.游离碳 

【答案】 D 

 

20、平面注写方式包括集中标注与原位标注两部分。有关两种标注说法正确的

有（ ）。 



A.集中标注表达梁的特殊数值，原位标注表达梁的通用数值 

B.施工时集中标注取值优先 

C.施工时原位标注取值优先 

D.当原位的某项数值不适用于梁的某部位时，则将该项数集中标注 

【答案】 C 

 

21、荷载较大而地基土质较弱时可以采用（ ）。 

A.独立基础 

B.条形基础 

C.十字交叉基础 

D.砖基础 

【答案】 C 

 

22、施工项目实施的过程是指，建筑业企业自工程施工投标开始到（ ）为止的

全过程。 

A.竣工验收合格 

B.提交竣工验收报告之日 

C.签发接收证书之日 

D.保修期满 

【答案】 D 

 

23、目标控制的基本方法中，P表示（ ）。 

A.计划 

B.实施 



C.检查 

D.处置 

【答案】 A 

 

24、高温车间和有耐热要求的混凝土结构宜选用（ ）水泥。 

A.火山灰 

B.矿渣 

C.快硬硅酸盐水泥 

D.普通水泥 

【答案】 B 

 

25、工厂加工构件的连接宜采用（ ）。 

A.焊缝连接 

B.铆钉连接 

C.栓焊并用连接 

D.螺栓连接 

【答案】 A 

 

26、在建筑工程上，把建筑物与土直接接触的部分称为（ ）。 

A.地基 

B.基础 

C.持力 

D.下卧层 

【答案】 B 



 

27、天然砂的坚固性用硫酸钠溶液法检验，砂样经（ ）次循环后期其质量损失

应符合国家标准的规定。 

A.1 

B.3 

C.5 

D.6 

【答案】 C 

 

28、在建筑工程上，把支承建筑物重量的土层叫做（ ） 

A.地基 

B.基础 

C.持力层 

D.下卧层 

【答案】 A 

 

29、注册证书和执业印章是注册建造师的执业凭证，由（ ）保管、使用。 

A.建造师管理协会 

B.注册单位 

C.注册建造师本入 

D.单位所在地县级以上建设行政主管部门 

【答案】 C 

 

30、目标控制的基本方法中，P表示（ ）。 



A.计划 

B.实施 

C.检查 

D.处置 

【答案】 A 

 

31、直接经济损失 10 万元以上的属于（ ）。 

A.一般质量事故 

B.严重质量事故 

C.重大质量事故 

D.特别重大事故 

【答案】 C 

 

32、由于质量事故，造成人员死亡或重伤 3 入以上的属于（ ）。 

A.一般质量事故 

B.严重质量事故 

C.重大质量事故 

D.特别重大事故 

【答案】 C 

 

33、由于质量事故，造成人员死亡或重伤 3 人以上的属于（ ）。 

A.一般质量事故 

B.严重质量事故 

C.重大质量事故 
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